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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO CONSELHO 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO 
 

Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dez horas e quarenta 1 

minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de 2 

Ciências Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob 3 

a presidência do Diretor do Centro, professor Rafael Castelo Guedes Martins. Participaram 4 

representando as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes e Luíza Helena 5 

Félix de Andrade; representando as coordenações de graduação, Adriana Mara Guimarães 6 

de Farias, Amanda Gondim de Oliveira, Antônio Gomes Nunes, Fabiane Regina da Cunha 7 

Dantas Araújo, Jusciane da Costa e Silva e Zilvam Melo dos Santos; representando as 8 

coordenações de pós-graduação, Erlania Lima de Oliveira e Fabrício de Figueredo Oliveira; 9 

representando os departamentos, Francisco Odolberto de Araújo e Paulo Gabriel Gadelha 10 

Queiroz; representando os técnicos administrativos, Fernanda Freire Lima; representando os 11 

discentes, Stephano Marques Nunes da Silva. Os conselheiros Leiva Casemiro Oliveira, 12 

Luciana Angélica da Silva Nunes e Sílvio Roberto Fernandes de Araújo tiveram suas 13 

justificativas de ausência aprovadas pela assembleia. Verificada a existência de “quórum 14 

legal”, o presidente do Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à 15 

reunião saudando a todos e agradecendo pelas participações, e em seguida solicitou a 16 

inclusão do seguinte ponto de pauta: Balanço geral da gestão 2017-2021 do CCEN. 17 

Deliberação: Inclusão do ponto de pauta aprovada por unanimidade. Em seguida, o 18 

presidente do Conselho fez a leitura da pauta, que passou a constar dos seguintes pontos: 19 

Primeiro ponto: Discussão e aprovação das atas da 10ª Reunião Ordinária de 2020 e 11ª 20 

Reunião Extraordinária de 2020; Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre pedido de 21 

renovação de afastamento da docente Suene Campos Duarte, conforme processo Nº 22 

23091.000587/2018-61; Terceiro ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 1ª Reunião 23 

Ordinária de 2021 do CONSEPE. Quarto ponto: Balanço geral da gestão 2017-2021 do CCEN. 24 
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Quinto ponto: Outras ocorrências. Deliberação: Pauta aprovada por unanimidade. 25 

DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação sobre a ata da 10ª Reunião 26 

Ordinária de 2020: Aprovado com uma abstenção. Deliberação sobre a ata da 11ª Reunião 27 

Extraordinária de 2020: Aprovado por unanimidade. Segundo ponto: A conselheira Luíza 28 

Helena Félix de Andrade explicou que a interessada gozou licença maternidade de 6 meses 29 

no decorrer do curso, mas que este período ainda não está oficialmente solicitado no presente 30 

processo, de forma que, ao término dos 4 anos da licença para capacitação, a docente fará 31 

nova solicitação a fim de usufruir dos 6 meses restantes para o doutorado devido à pausa 32 

ocorrida. A conselheira Fernanda Freire Lima apontou que a data real para o término do curso 33 

de doutorado, já contada com a licença maternidade, está explicitada no requerimento, qual 34 

seja 31 de julho de 2022. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Terceiro ponto: PONTOS 35 

CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação sobre as atas da 3ª reunião extraordinária e 10ª reunião 36 

ordinária de 2020; Deliberação: A plenária não vota pontos com responsabilidades atribuídas 37 

ao CONSEPE. 2. Apreciação e deliberação sobre o calendário de reuniões ordinárias do Consepe 38 

para o ano de 2021. O presidente do Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, 39 

explicou que existe uma concentração de datas para reuniões do CONSEPE em determinados 40 

dias da semana, o que gera conflito de horários entre o calendário destas reuniões com o de 41 

outros conselhos da UFERSA, notadamente o CONSUNI, e que os representantes destes 42 

conselhos estão, no momento, realizando ajustes nestas datas a fim de que este impasse seja 43 

sanado. Isto posto, solicitou aos conselheiros do CCEN que apresentem sugestões de datas 44 

para serem apresentadas ao CONSEPE de modo que melhor atendam às necessidades não só 45 

deste Centro, como também dos demais. O conselheiro Fábio Francisco da Costa Fontes 46 

sugeriu que o calendário seja elaborado de forma que em cada mês a respectiva reunião 47 

aconteça em dias alternados da semana, pois assim se evitará que conselheiros tenham 48 

sempre que faltar às suas aulas se estas estiverem programadas para o mesmo dia. 49 

Deliberação sobre a proposta colocada pelo conselheiro: Aprovada por unanimidade. 3. 50 

Apreciação e deliberação sobre os Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), 51 
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encaminhados via Memorando Eletrônico nº 49/2021 (PROGRAD). Sem discussão. 52 

Deliberação: Aprovado com uma abstenção. 4. Apreciação e deliberação sobre processos de 53 

renovação de afastamento. Sem discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5. 54 

Apreciação e homologação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consepe, de 55 

renovação de afastamento de servidores docentes. O conselheiro Fábio Francisco da Costa 56 

Fontes sugeriu que se tratasse à parte o caso de Gilvan Bezerra dos Santos Junior, uma vez 57 

que seu respectivo departamento votou desfavoravelmente, e que esta decisão foi 58 

acompanhada pelo respectivo centro, porém o Procurador deu parecer favorável ao 59 

interessado, motivado por um mandado de segurança por este impetrado. Observou ainda 60 

que não consta no processo o motivo da negativa dada pelo departamento. Em razão deste 61 

impasse e da situação dos demais servidores elencados não ter nenhuma observação a ser 62 

feita, procedeu-se a deliberações em separado, sendo uma relativa à renovação de 63 

afastamento de Gilvan Bezerra dos Santos Junior, e a outra, em um só bloco, para os demais 64 

servidores. Deliberação sobre Renovação de afastamento de Gilvan Bezerra dos Santos 65 

Junior: Aprovada com um voto favorável e treze abstenções. Deliberação sobre Renovação 66 

de afastamento dos demais servidores: Aprovada por unanimidade. 6. Apreciação e emissão 67 

de parecer ao Consuni sobre processos de redistribuição. Deliberação: Aprovado por 68 

unanimidade.  Quarto ponto: O presidente do Conselho apresentou um breve relato sobre 69 

sua gestão na Diretoria do CCEN ao longo dos últimos 4 anos, e em seguida, agradeceu aos 70 

docentes e técnicos pelas colaborações que recebeu ao longo desse período, bem como se 71 

pôs à disposição da próxima Direção para o que for necessário. Quinto ponto: O conselheiro 72 

Paulo Gabriel Gadelha Queiroz parabenizou o diretor e vice-diretora do CCEN pela gestão 73 

concluída, ao passo em que desejou sucesso e boas-vindas aos novos diretores que estão por 74 

serem eleitos. Informou que está participando da 4ª Oficina relacionada à Carta Brasileira para 75 

Cidades Inteligentes, na qual se propõem produtos filhos, que gerarão diversas oportunidades 76 

de pesquisa e desenvolvimento, tanto para pesquisadores da área de TI, como também para 77 

os da área de exatas e tecnologia. O conselheiro se comprometeu em enviar os resultados da 78 
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oficina a comunidade do CCEN. Informou também que faz parte de uma das comissões dos 79 

concursos para docente do Departamento de Computação, e que no momento atual sua 80 

comissão respondeu a um recurso que recebera de um candidato. O representante discente 81 

Stephano Marques Nunes da Silva relatou sobre a inconsistência que persiste no sistema 82 

acadêmico da UFERSA – SIGAA, e informou que muitos estudantes estão sendo prejudicados 83 

devido a isso, e que a PROGRAD sequer deu alguma resposta quanto à previsão de volta à 84 

normalidade. Informou que o DCE enviou ofício à citada Pró-Reitoria solicitando suspensão 85 

das aulas, enquanto persistir o problema, bem como a prorrogação dos prazos para 86 

trancamento de disciplinas e outros procedimentos que estão com o período aberto, porém, 87 

devido não haver chegado resposta até o momento, lhes foi aconselhado que enviassem o 88 

ofício aos conselheiros do CONSEPE para que o impasse seja deliberado entre eles. O 89 

conselheiro Fábio Francisco da Costa Fontes também agradeceu ao presidente do Conselho 90 

pelo seu empenho nos último 4 anos frente à diretoria do CCEN, assim como a conselheira 91 

Fernanda Freire Lima, que além de relatar ser gratificante ter presenciado toda a estruturação 92 

do Centro, agradeceu em nome dos técnicos administrativos pelas oportunidades a eles 93 

concedidas ao longo da gestão. Nada mais havendo a ser discutido, o presidente do Conselho 94 

de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Cristovam Câmara de Araújo, Secretário do 95 

Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo presidente desta reunião e pelos 96 

demais presentes, quando aprovada.  97 

 
Rafael Castelo Guedes Martins 

   Diretor do Centro 

 
Cristovam Câmara de Araújo 

Secretário do Centro
 

 
Adriana Mara Guimarães de Farias 

Coordenadora de Graduação 
 
 
 

Amanda Gondim de Oliveira 
Coordenadora de Graduação 
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Antônio Gomes Nunes 
Coordenador de Graduação 

 
 

 
Erlania Lima de Oliveira 

Coordenadora de Pós-graduação 

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo 
Coordenadora de Graduação 

 
 

Fábio Francisco da Costa Fontes 
Chefe de Departamento 

 
 

Fabrício de Figueredo Oliveira 
Coordenador de Pós-graduação 

Fernanda Freire Lima 
Representante Técnico-administrativa 

 
 

Francisco Odolberto de Araújo 
Representante docente do DCME 

 
 

Luíza Helena Félix de Andrade 
Chefe de Departamento 

Jusciane da Costa e Silva 
Coordenadora de Graduação 

 
 

Paulo Gabriel Gadelha Queiroz 
Representante docente do DC 

 
 

Stephano Marques Nunes da Silva 
Representante discente 

 
 
 
 
 
 

 
 

Zilvam Melo dos Santos 
Coordenador de Graduação 

 
 
 

 


